

ANTE LAS ELECCIONES

Liberación de los pueblos

¿Que va a pasar en los pueblos de la provincia de Granada? ¿Cómo se harán las elecciones? ¿Qué resultado arrojarán las urnas el día 19 de Noviembre? ¿Se han percatado bien los hombres de ideas liberales de la trascendencia de la lucha electoral?

Desde hace muchos años, los pueblos se regían por sus tradicionales organizaciones caciquiles. La política era el dominio brutal de los fuertes sobre los débiles. En cada Municipio había un contralista del Censo electoral que ofrecía los votos del vecindario al mandón de turno. Todo brote de la conciencia pública era ahogado implacablemente. Los grandes propietarios poseían pueblos enteros. Tantos vecinos, tantas cabezas de ganado, tantas hectáreas de tierra laborable...

Había en los pueblos miseria y hambre. Pero toda vía era más lastimosa la miseria moral en que vivían las gentes bajo el dominio caciquil. Régimen de opresión y de indignidad que anulaba los valores humanos y convertía las representaciones populares en faras grotescas, en cuyo fondo palpaba la gran tragedia de los pueblos sin libertad y sin redención.

Cuando vino la República, todos esos pueblos se encendieron en ilustres libertadores. Había llegado la hora de acabar definitivamente con el caciquismo. Había llegado el momento de romper el duro cerco de los oligarcas. Pero los ideales renovadores tardaban mucho en apoderarse de los pueblos. El caciquismo se defendió fieramente en sus últimas trincheras obstruyendo todo intento de renovación. Se bloqueaba a todas las organizaciones revolucionarias. Se bloqueaba por hambre a los hombres que defendían a la República...

En realidad, el régimen republicano no ha podido destruir en muchos pueblos la influencia de los antiguos caciques. Estos se amparaban en la misma República para seguir ejerciendo su dominio. Y en esta lucha dramática entre el nuevo espíritu y la vieja política, llega la convocatoria de las elecciones generales y comienza la agitación de los propagandistas, con el aliento agresivo de los intereses lastimados por la democracia.

¿Y qué va a pasar en los pueblos? Los hombres de conciencia liberal deben tener en cuenta que el día 19 se pone en juego la liberación definitiva de esos pueblos o el triunfo de las antiguas organizaciones caciquiles, que volverán a imponer su dominio para ahogar todo resurgimiento de la vida civil. Se trata de saber, mediante la consulta electoral, si ha llegado la hora de la redención moral y económica de esos pueblos o si tendrán que seguir sometidos a las leyes arbitrarias de los oligarcas tradicionales.

Por eso, los hombres de espíritu liberal, las víctimas del viejo régimen de esclavitud social, política y económica, todos los que anhelan vivir al amparo de leyes justas, deben movilizarse con entusiasmo para ganar las elecciones y para implantar definitivamente los principios democráticos de la República. Si ahora se dejan arrebatar sus libertades, si permiten que en la contienda se estropeen o se compran sus derechos, si consenten por falta de fervor que les quiten la victoria civil de las manos, habrán perdido todas las posiciones ganadas y en los pueblos imperará nuevamente la odiosa organización caciquil.

Los pueblos pueden decidir en las elecciones su destino. Y los términos de la lucha son claros. O libertad o esclavitud. No habrá un solo hombre con mediano sentido de su responsabilidad que vea ante ese dilema.

Un capitán del Ejército abofetea a una joven socialista

Madrid 10.—En la calle de Alcalá tres muchachas repartían candidaturas socialistas. Las jóvenes se acercaron a un grupo de oficiales del Ejército, entrando en propaganda. Un capitán rompió la candidatura. La joven le llamó grosero y el capitán le dió dos bofetadas.

Se promovió gran alboroto, interviniendo la fuerza pública. Una de las muchachas fue detenida.

Retabillio

Número

«Ideal» sigue pidiendo dinero y autos para la propaganda derechista. Un poco mal debe estar la cosa. A lo mejor resulta que aquellas ilusiones de triunfo fueron un tanto prematuras. Pero, al fin, siempre hay un remedio: animar a las gentes, a esas gentes de la derecha tan poco propicias por lo que se ve, a desprenderse de pesetas. Y para animar a la gente de la derecha: el colega de la acera de enfrente tiene un medio eficaz: describir incidentes en los mítines de izquierda y aplausos fervorosos en los de derecha. Pero ¡ni por eso! La gente adinerada sigue retraída. Y el colega está a punto de desesperarse.

Pero hay más. Y es que el colega nos da a conocer que el número de automovilistas de derechistas es... Bueno. Veán ustedes lo que escribe: Hay en Granada más de 3.500 automovilistas. ¿No podremos disponer del uno por ciento de ellos, o sea de 35 automóviles?

Vamos colega, que el número no es muy alto que digamos...

Pasatiempos

Hace unos días dijo un orador derechista en Baza que Besteiro, Largo Caballero, Prieto y De los Ríos eran «los cuatro jinetes del Apocalipsis». Poca originalidad. Lamentamos decirlo. Pero esa comparación la hizo ya Azofeifa en el gran mitin del 28 de Septiembre de 1930 con referencia a los entonces jefes liberales: Romanones, Villanueva, García Prieto y Aiba.

Una pregunta, tal vez indiscreta: ¿Por qué no se ha celebrado todavía un mitin en que hablen juntos oradores radicales y agrarios?

Con motivo de una huelga de tipógrafos en Murcia los camaradas burbujistas se meten con EL DEFENSOR. Y hablan de explotados y de explotadores.

¿Pero, cuando se van a enterar ustedes de las cosas? Nosotros defendemos a los explotados. No cabe actitud periodística más romántica. Ustedes, en cambio, defienden a los grandes terratenientes, a los acaudalados banqueros, a los opulentos capitalistas. Románticos que son ustedes también...

La revolución cubana

43 muertos a consecuencia del bombardeo de la fortaleza de Atares

Habana 10.—A consecuencia del bombardeo de la fortaleza de Atares, ha resultado 43 muertos.

Las tropas gubernamentales han detenido a varios centenares de rebeldes.

Se ha prohibido terminantemente la circulación de gente por las calles a partir de las seis de la tarde, bajo sanciones severísimas.

Continúa el tiroteo.

Habana 10.—Según dicen unos estudiantes que participaron en la rendición de Atares, los rebeldes arrieron la bandera cubana sustituyéndola por otra de la Cruz Roja.

Cuarenta salieron de la fortaleza, siendo ametrallados por las fuerzas del Gobierno.

Seguidamente izaron la bandera blanca.

Los diplomáticos acreditados en Madrid han pedido al Gobierno que se respete la vida de los prisioneros.

Una bomba ha explotado, y al parecer iba dirigida contra el Centro de la Unión de Mujeres, en las oficinas de la Cámara francesa de Comercio.

Junta del Censo

Se reunió ayer, a las cinco de la tarde, en la Audiencia, la Junta provincial del Censo electoral, bajo la presidencia del señor Morales Pañero.

La reunión, fué para resolver diversos cambios de locales en varios colegios electorales de la provincia, y para aprobar algunas designaciones de presidentes y suplentes de Mesa, hechas en virtud de estar vacantes dichos cargos por renuncia o incompatibilidad.

DEL MOMENTO

AL AMIGO DEL "ORDEN"

Si, señor; tiene usted mucha razón. No faltaba más. Para usted todo es desorden. Como que antes era usted un reyazuelo, un verdadero tirano! Y hoy... al abrir un poco los ojos sus víctimas, se encierra usted en un círculo de pesimismo que no le deja vivir. Pero, no obstante, hace lo posible por asomarse las orejas. Ahora bien que ya lo conocemos y sabemos cómo las gasta.

Pero, amigo mío, ¿sabe usted lo que es orden? Precisamente es lo contrario de lo que usted alardea como persona de tal.

El orden empieza con el respeto. El amor, con la paz, incluso con el sacrificio, y usted no practica ninguna de estas cualidades, porque su deseo es ver a todo el que no piense como usted en la miseria. Y luego... quiere usted llamarse persona de orden? ¿A usted no le remuerde su conciencia de haber tratado peor que a los animales a seres humanos más dignos que usted por el mero hecho de pagarles un jornal mezzimo después de haberlos tenido trabajando desde la salida hasta la puesta del sol, siendo

la mayoría de las veces víctimas de sus improperios y malos tratos? Estas cosas que usted hacía en los tiempos de la monarquía y que quiere que se restablezcan, es lo que usted llama orden... Pero, amigo mío, los tiempos han cambiado mucho. Ese orden que usted quiere no llegará jamás; y esos que usted llama de desorden son los que viven sacrificados para que usted y los amigos del orden vuelvan a sus andadas, y por eso les estorban; por eso ustedes quieren a fuerza de dinero triunfar en las elecciones para dar el paso atrás; Qué equivocados están, amigo mío!

Pues sí... Basta ya de caretas y vamos a la lucha. Los que se dicen amantes del orden... a su conveniencia, con capa de republicanos a un lado; los amantes de la democracia, los que verdaderamente sienten y han sentido la idea republicana toda su vida, a otro. Y ahora, ya enfrente, vamos a luchar; pero tened presente que la República que trojo el pueblo no se la arrebataréis, pase lo que pase, cueste lo que cueste, porque para eso estamos todos los republicanos alertas.—PAHERFI

No pueden seguir los alborotos diarios que amenazan a la ciudad con una página de luto. La violencia no debe ser utilizada por nadie como arma electoral, porque las elecciones, que son un plebiscito civil, no las ganan los que más alborotan, sino los que conquistan mayores núcleos de opinión mediante la propaganda lícita de sus ideas políticas y de sus programas de Gobierno.

La autoridad gubernativa, que tiene la obligación de ser neutral en la contienda, tiene también el deber inexcusable de evitar la violencia y el desorden con medidas prudentes que amparen por igual todos los derechos legítimos y sirvan para pacificar los espíritus.

ANOCHÉ, EN EL AYUNTAMIENTO

EL ALCALDE HACE UNA DECLARACION DE IMPARCIALIDAD ANTE LAS PROXIMAS ELECCIONES

EL REFORMATARIO DE MENORES Y LA GOTA DE LECHE

A las siete y media de la tarde, y presidiendo el alcalde señor Corro Moncho, comienza la sesión, con asistencia de los señores Saldaña, Fajardo, Lozano, Ramírez Casquero, Guerrero Carmona, Bascuero y Morenilla.

Hay escasa animación en la barra.

Orden del día

Se aprueba el acta de la anterior sesión, recayendo acuerdos favorables sobre todos los asuntos que figuran en el orden del día y que ya tenemos publicados.

He aquí los más importantes: Aprobación de un presupuesto de 3.595.92 pesetas para renovación de canchales en las plazas del Salvador y Abad (Albacín), cuya obra se ejecutará por gestión directa.

Idem una variante en la conducción de aguas potables en el barrio de los Arquillos, para conseguir una mayor afluencia de agua en el barrio, con presupuesto de 13.795.85 pesetas.

Becas y títulos

Concesión de títulos de maestros a favor de doña Carmen Gómez García, doña Angustias Fernández López, don Claudio Bueno Moreno y don Manuel Martínez Jiménez, y de una beca a don Antonio Carmona Muriel, estudiante de Magisterio; de ocho becas a los estudiantes de Bachillerato señores Josefa de la Paz López Patrocinio Gámez Morales, Sara Sánchez Mézuz, don Luis Ortega Gómez don Baltasar Castro Ruiz, don Gerardo Molina Linares, don Aurelio García Jiménez y don Juan López Viñán; del título de licenciado en Medicina, a don Antonio Fernández Crapo; de una beca de la misma Facultad, a don Manuel Castillo Romero, y de un título de maestro, a doña María Elorza Balderas.

Sorteo de obligaciones

Queda aprobada una propuesta del interventor para realizar el sorteo de 55 obligaciones emitidas en 1.º de Julio de 1929 que ha de celebrarse en la primera quincena del corriente mes, y para el pago de impuestos legales, recayendo éstos sobre los tenedores de obligaciones que resulten mortizadas.

El nuevo Instituto

Dáase cuenta de una solicitud del director del Instituto Interamericano del Ayuntamiento que la subvención de cinco mil pesetas que se concedió para el nuevo centro oficial de Segunda enseñanza que se ha creado en Granada, sea destinada en la parte que corresponde para el pago de obra del edificio y que el

resto de la cantidad se libre en metálico.

El señor Corro explica el sentido de la petición, justificando el deseo del director del Instituto en el sentido de que el Ayuntamiento lleve la dirección técnica de las obras.

El señor Morenilla cree que la subvención debe librarse en su totalidad, sin perjuicio de que después el director del Instituto la splitice para lo que estime más conveniente.

Previa una aclaración del señor Corro, se acuerda conforme a la propuesta original.

El fallecimiento del Sr. Ruiz Gálvez

El señor Morenilla se ocupa del fallecimiento de don Juan Ruiz Gálvez, elogiando su personalidad como industrial y concejal que fué de este Ayuntamiento. Pide conste en acta el sentimiento de la Corporación, adhiriéndose a ello las minorías de Acción Republicana y socialista.

El alcalde, como allegado al difunto, da las gracias, acordándose que una comisión de concejales acuda al domicilio de la señora viuda del señor Ruiz Gálvez para visitarle el pésame.

Las gorras de unos empleados

El señor Basquero hace un ruego relacionado con los empleados de Arbitrios. Pide que las gorras que se les exigen deben ser costeadas por el Ayuntamiento.

Interviene el señor Morenilla y se acuerda que el asunto pase a la comisión de Presupuestos.

(Entran los señores Rosillo y Tello.)

Los funcionarios municipales y la contienda electoral

Si ya nadie se dé por aludido—dice el señor Morenilla—quero hacer unas manifestaciones relacionadas con la campaña electoral, y a propósito de determinadas gestiones que, según se dice, se hacen cerca de los funcionarios municipales.

No tengo una creencia personal sobre el asunto. Pero convendría que el alcalde, haciendo ostentación del concepto que debe merecerle el derecho y el deber de los empleados del Ayuntamiento, hiciera aquí una declaración solemne de imparcialidad que nos dijera a todos satisficidos.

Además, también convendría que llegase a conocimiento de los guardias municipales que, según el artículo primero de la vigente Ley Electoral, les queda absolutamente prohibido el derecho del sufragio.

Contesta el señor Corro reclamando del edil derechista una denuncia concreta, un caso particular para proceder en forma. El sentido liberal del Ayuntamiento es la esencia misma de sus autoridades, y puede que el señor Ruiz Gálvez, como alcalde, no se ha sentido ya perfectamente ajeno a la contienda electoral. Hay algo más. Y es que al alcalde se han ofrecido muchos funcionarios y mil respuestas ha sido el consejo de esa imparcialidad, que la tengo muy bien aprendida.

En cuanto a los guardias urbanos, ya habrá cumplido con la ley el Negociado de Estadística. Hasta ahí han llegado ciertas versiones sobre determinadas irregularidades. Pero no bastan los comentarios. Hay que venir y hacer la denuncia concreta para que cualquier infracción per-

fectamente aclarada se sancione debidamente.

Hace unas aclaraciones el señor Basquero. Los presidentes de las Mesas—dice—ya sabrán cumplir con su deber y advertir a cuantos guardias intenten votar que les está prohibido.

El señor Rosillo, como presidente de la comisión de Policía Urbana, afirma que a nadie ha hecho requerimientos de especie alguna. Por el contrario, me he negado a aceptar muchos ofrecimientos. He aquí otra prueba de imparcialidad.

Rectifica el señor Morenilla insistiendo en que no quería hacer alusiones determinadas y formular denuncias contra nadie. Deesea solamente—añade—que el alcalde pronuncie las frases que hemos oído.

El señor Corro: Yo creo que no heca falta esa declaración de imparcialidad.

El señor Lozano: Si ¿por qué no? Aunque sólo fuese por primera vez.

El Reformatorio de Menores y la Gota de Leche

El señor Tello, después de adherirse a las manifestaciones de pésame por el fallecimiento del señor Ruiz Gálvez, ruega al alcalde atender los deberes económicos del Ayuntamiento para con el Reformatorio de Menores y la Gota de Leche, que atraviesan una situación lamentable.

El señor Corro: Tenía el propósito de librar la subvención para el Reformatorio el día 6 ó 7 de este mes. Pero merced a una carta desconsiderada del secretario de la Junta de Protección de Menores, señor Palop, retrasé la firma del libramiento. Ahora, con el ruego del señor Tello, el alcalde libraré gustoso a cantidad precisa antes de que termine esta primera quincena.

La sesión se levanta a las ocho y diez minutos de la noche.

AMOR PROPIO



—¿Entonces, de acuerdo, Eusebio?... Dirás ante los amigos que eres tú la que conduces.

Contrabando de armas

En las costas de Cataluña han sido desembarcadas armas cortas

Madrid 10.—Según noticias que parecen fidedignas, se asegura que la semana pasada fueron desembarcadas en las costas de Cataluña armas cortas.

El desembarco se hizo en lanchas que, al parecer, procedían de algunos buques que se encontraban en alta mar, alejados de las costas.

En dicha operación intervinieron unos cincuenta individuos, en su mayoría extranjeros.

En varios vehículos que había preparados fueron cargadas las armas, interrondeando en Cataluña y distribuyéndolas después en diversas localidades.

Tiroteo por cuestiones sindicales

Sevilla 10.—Un grupo de dependientes de bebidas, separados de la Unión local de Sindicatos, que ingresaron en la C. N. T., donde han constituido un sindicato gremial afecto a dicha organización, repartió manifiestos invitando a sus compañeros a nutrir sus filas.

En la plaza del Alcazán, varios sindicalistas intentaron arrebatarles las hojas que repartían, e hicieron varios disparos, que, fortunadamente, no encontraron blanco.

Se produjo solamente la natural alarma entre el vecindario y poco después quedó restablecida la normalidad.

Audiencia presidencial

Madrid 10.—El presidente de la República recibió esta mañana al embajador de Francia Mr. Herbette.

DE LIBROS

La Alhambra

Escibir acerca de la Alhambra parecía equivalente a descubrir el Mediterráneo. Poetas y artistas, historiadores y juglares, curiosos y devotos del palacio de los Alhambras parece que agotaron las flores del elogio y los bríos del entusiasmo para cantar, describir, encomiar y embellecer las sublimes estancias del maravilloso alcázar que levantó la fantasía de un pueblo y mantiene viva la admiración del mundo.

Pues aun no se acabaron ni el ditirambo ni el encomio.

Fidel Fernández Martínez, el médico-poeta, el autor de «Sierra Nevada» y de tantos libros de patología del estómago; el granadino excelso que en un rincón provinciano cultivó la Ciencia y el Arte y expandió su nombre por el mundo, ha lanzado al público un libro cuyo título, «La Alhambra», pregona sus devociones de artista y su amor a la tierra que le vio nacer.

Como Fernández y González, el granadino de adopción, y como Soler, el granadino de nacimiento y de costumbres, rindieron tributo de admiración a la Alhambra en sus libros de Leyendas y narraciones, así Fernández y Martínez pone de manifiesto su cultura, su inspiración y su cariño para ofrendar el homenaje de su devoción al Palacio Nazarita, ensueño cristalizado en arcadas y estuco, y cuyas ponderaciones no llegó a superar la poesía con sus delirios ni el arte con sus metáforas y resonancias.

La forma se confunde con la esencia de las cosas y la subjetividad de aquella imprime su sello de originalidad para definir la personalidad del artista.

Fernández Martínez, siguiendo el método de Blasco Ibáñez en el precioso libro «En el país del Arte», pone junto a la apreciación personal la nota crítica, la anécdota interesante y la leyenda romántica que el curso de los siglos acumuló por obra de la fantasía, de los hechos y del ensueño en torno del Alcázar antes cuyas bellezas emudece la palabra y la emoción temblorosa balbucea arpegios solitarios que no pueden someterse a los mandatos de la forma.

Si a los extraños a esta tierra inspiró la Alhambra con sus descripciones que son orgullo del arte y gloria de los autores que se llamaron Victor Hugo, Castelar, Gauthier, etcétera, etc., pues la lista sería interminable, comprendéase cuánta emoción y cuánto no habrá puesto Fidel Fernández al trazar las páginas de su hermoso libro.

Lo dedica a la madre de sus hijos para que el encanto del hogar ponga penumbras de caricia en los cuadros que desarrolla en el libro.

Amor de otros condensa en sus páginas; que la sombra de la Alhambra en su recreo como fué su salud y la musa que despertó sus inconscientes inspiraciones de niño, cristallizadas en la obra que motiva estas cuartillas.

Prosa viril, luminosa, oriental, esmalta las páginas de «La Alhambra», de cuya obra no puede decirse que es un libro más, sino el libro donde el artista puso sus emociones; el crítico, sus advertencias; el poeta, sus entusiasmos, y el hijo amante, sus ternuras.

La bibliografía alhambriola aumenta su caudal con este libro de devoción de un granadino, a quien con mi afecto envío el testimonio de mi admiración.

JOSE B. MUÑOZ RUIZ

Se fractura una clavícula al caerse de una caballería

En el camión de Purchil dió una caída de la caballería que montaba Francisco Vallejo Escobar, de 33 años, vecino de Melegueta.

Recibió asistencia en el Hospital de San Juan de Dios, donde le apreciaron la fractura de la clavícula izquierda.

Notas electorales

Compra de votos. Consejos sentimentales

Si en toda lucha los contendientes han de tener el suficiente entusiasmo y el convencimiento arraigado de que la victoria sea suya, es axiomático que también de tanta utilidad—y aun más—es la equivalencia de las armas, tanto para la ofensa como para la defensa. Si ya no podemos luchar con armadura de hierro, si la cota de mallas y la lanza no son de nuestro tiempo, no es menos cierto que fueron reemplazadas estas armas y estas defensas por la pistola ametralladora y los trajes protectores contra gases asfixiantes, tan horribles estéticamente como las armaduras—y tan crueles—de hierro. Siglos de civilización, de doctrinas morales, de filosofías religiosas, de luchas sociales y políticas, sólo han contribuido a variar la táctica de batalla, aleccionando al hombre en el manejo de nuevas armas con las que ofender y defenderse. La lucha por la vida, que en sus comienzos era elemental, se ha complicado hasta el absurdo. Lo que antes obedecía a fines de conquista, se convierte en nuestros días en batalla social por el mejoramiento de las condiciones de existencia de las clases económicamente bajas. Ayer, como hoy, los poderosos luchan contra los humildes, mientras tierra y mar mismo producen con exceso para vivir todos con un alto índice de bienestar y dignidad económica y social, término de la lucha de clases.

Un arma de nuestra era—el sufragio universal—han de usar dentro de breves fechas los ciudadanos españoles. Los que ostentando iguales derechos, es decir, iguales armas, tratan de adquirir más por medios que caen de lleno dentro del recinto delictivo, no hacen otra cosa que abusar de su privilegiada posición social, colocándose en una plataforma tan alta que se truce en enemigo desleal, armado de todas armas, contra el desnudado y desarmado—sarcásticamente escribiendo—enemigo. Batalla ilusoria. El que por azares de la vida moderna se halla hoy en triste posición económica, provocado y mantenido por ese enemigo que quiere comprar su única arma defensiva, se coloca en el caso del pescador que, estando varios días con mala mar, para aliviar su precaria y pasajera situación mal vendiese su barca y sus redes. Pan para hoy, hambre para siempre.

Tristes consideraciones al corazón de mis conciudadanos son éstas. Tristes y amargas en el siglo XX, en el que cada individuo llevamos dentro el eterno sobresalto de un mañana incierto, de un despido, de una enfermedad o un accidente, que nos prive, y prive a los nuestros, de lo indispensable para vivir: del alimento, de los vestidos, del hogar. Tristes y amargas consideraciones al corazón de las gentes, para que no se dejen sobornar por el enemigo común, causa y agente de ese sobresalto del mañana inseguro, del hoy triste.

Yo quisiera, con la poca autoridad de mis palabras, llegar al corazón de los faltos de espíritu, que en media de la batalla diaria se alejan para vender su arma y su alma al enemigo. Pan para hoy y un negro horizonte sin esperanzas para mañana.—M.

Filarmonica Granadina

Esta noche celebrará esta Sociedad una gran velada artística en honor de sus asociados, los que podrán asistir a la misma en compañía de sus familiares.—La Directiva.

Prof. Dr. Puga
GINECOLOGO
Consulta de 10 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde.
GRAN VÍA, 41

EL PANORAMA ELECTORAL

El señor Lerroux ha dicho en Cuenca, que si se encarga del Poder los militares tendrán que estar en sus cuarteles y los curas en las iglesias

Según Largo Caballero, si triunfan los socialistas se instaurará un régimen donde no existan los privilegios de clase

En Cáceres se anuncia la huelga general por la llegada de Gil Robles y en Ronda, a la salida de un mitin de Acción Popular, resulta un herido grave

COMO CONSECUENCIA DE UNA QUERRELLA COICOECHEA SERA EXCLUIDO DE LA CANDIDATURA DERECHISTA DE MADRID

Madrid 10.-Ayer afirmaba un abogado canario que hoy será presentada una querrela criminal contra el ex diputado monárquico señor Goicoechea, y que como consecuencia de ello el Comité electoral de enlace de derechas sustituirá el nombre del señor Goicoechea por otro en la candidatura de Madrid.

GIL ROBLES DENUNCIA QUE EN VARIAS PROVINCIAS SE INTENTA UN MOVIMIENTO DE CARACTER FASCISTA

Madrid 10.-Gil Robles ha denunciado en la Dirección general de Seguridad que en varias provincias se intenta un movimiento de carácter fascista, que nada tiene que ver con la organización de Acción Popular.

¿Tiene visos de verosimilitud la delegación del líder agrario, o es que también está interesado en que se encaminen las medidas de excepción a impedir la propaganda electoral?

SEGUN LARGO CABALLERO, SI TRIUNFAN LOS SOCIALISTAS DESAPARECERAN LOS PRIVILEGIOS DE CLASE

Azoaga 10.-Anoche se celebró un mitin de propaganda socialista, presidiendo Rodríguez Bernaldo, que hizo la presentación de los oradores.

El señor Largo Caballero dijo, entre otras cosas: -Si triunfamos en la contienda no nos limitaremos a celebrar simplemente la victoria. Iremos a la instauración de un régimen donde no existan los privilegios de clase.

LA CONTIENDA ELECTORAL EN BADAJOZ

Badajoz 10.-Continúa sin incidentes la activa campaña electoral por todos los candidatos, especialmente por los agrarios y socialistas, que sostienen un verdadero pugilato.

Hoy salió también de propaganda un grupo constituido por los candidatos del partido radical socialista de ambas ramas, y de Acción Republicana, que lucharán por las minorías, habiendo resultado infructuosas las gestiones realizadas para que los radicales y conservadores de Moura se separaran de la coalición agraria.

PROPAGANDISTAS DERECHISTAS QUE SE REFUGIAN EN UN PORTAL

Vigo 10.-Esta noche varios jóvenes de derechas que repartían proclamas fueron confundidos hasta un portal, donde se refugiaron.

LA UNION ENTRE RADICALES SOCIALISTAS

Madrid 10.-Los periódicos publican hoy manifestaciones sobre la unión de los radicales socialistas ante la próxima contienda electoral diciendo que están muy avanzadas estas gestiones y que además de la adhesión de importantes personalidades se han recibido ya las de ciento veintinueve agrupaciones.

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid 10.-El diario de la tarde «Heraldo de Madrid» publica extensas e interesantes manifestaciones del presidente del Consejo señor Martínez Bértola, sobre la campaña electoral.

«Dice el jefe del Gobierno que tiene la seguridad absoluta de que las elecciones se celebrarán con toda normalidad.

«Esto, sin embargo—sigue—, no quiere decir que no haya presión, pues ésta ha alcanzado tal grado, que no se concibe jamás en el país en época alguna.

«Ahora todo el país está en pie, pero esto, como digo antes, no será inconveniente para que las elecciones se celebren con absoluta normalidad.

«Por otra parte y en lo que al peso de determinadas manifestaciones, tengo la certeza de que todos los sectores del país alcanzarán el resultado de la contienda electoral.

La nación votará unánimemente la República, si bien será reforzada enormemente con un carácter centro derecha. Este triunfo será el adiós de despedida de los monárquicos.

España sigue fiel a la República y cada día aumentará más el fervor por el régimen.

Nadie ha hecho tanto daño al régimen como la campaña iniciada por determinados personajes políticos contra el jefe del partido radical señor Lerroux. Sin aquellas actitudes y el veto que pusieron al señor Lerroux, los actuales momentos hubieran sido otros.

«Muchos creen que si los radicales resultaran triunfantes usted seguiría en la presidencia del Gobierno.

«De ninguna manera. Al día siguiente volvería a las filas del partido radical como soldado de ellas, que tienen un jefe indiscutible que es don Alejandro Lerroux y a las que no le he dejado de pertenecer ni un solo día.

El hecho de ocupar hoy este cargo se debe a que el presidente de la República creyó que yo podía resolver la situación, cosa que había resultado imposible con otros personalidades.

Con un gran espíritu de sacrificio acepté lo que creí que era un deber, pero ello no quiere decir que no vuelva a las filas del partido radical como soldado disciplinado.

Con respecto a los actos de propaganda electoral, están llegando al Gobierno algunas reclamaciones, muchas menos que en otras pasadas, a pesar de la pasión reinante, y todas ellas se están atendiendo, y si es preciso se llegará incluso a la destitución de los gobernadores, aunque sean radicales, lo cual me da confianza.

«Pero ¿es que puede creer alguien que con la fiebre de los actuales momentos es posible hacer unas elecciones amañadas o insinceras?

«Sepan todos que la misión del Gobierno es protegerlos por igual. En tal sentido se han inspirado algunas disposiciones del Gobierno, tales como la propaganda por radio, que permita a las derechas, por disponer de dinero, hacerla, mientras que los partidos pobres no podían utilizar este procedimiento.

«Con respecto al complot creo que no tiene el sentido que se le ha dado y si algo tramado por los extremistas, pues tengo el convencimiento de que nadie con responsabilidad se atrevería a hacer un secuestro de la voluntad nacional.

«Otra cosa que ha perjudicado grandemente al régimen ha sido el irriter a un sector sin beneficio para nadie.

«El ejemplo lo tenemos en la reforma agraria.

«Creo que lo primero que debió hacerse fue aplicar por partes: es decir, primero dando aquellas tierras que no reclamaban hacer indemnizaciones. Luego entrar las de la nobleza y así paulatinamente.

«Claro está que comprendo y justifico que los socialistas pretendan socializar la tierra, pero esto no puede convencer a los sectores republicanos, que pretenden crear miles de pequeños propietarios.

«EXPECTACION ANTE LA ANUNCIADA CONFERENCIA DE SAN CHEZ ROMAN

Madrid 10.-Ha despertado gran expectación la conferencia que dará mañana el ilustre jurista don Felipe Sánchez Román.

«Se tiene la seguridad de que en dicho acto se expondrá su criterio sobre el actual momento político, especialmente cuando se relaciona con el fomento, la industria, pero obrero, ref. m. a. g. r. a. r. i. a., presupuestos, etc.

«Lo que más importancia se le atribuye a la conferencia es sin duda el planteamiento del programa de una política nacional republicana.

DISCURSO DEL SEÑOR LERROUX

Cuenca 10.-A las doce de la mañana llegó, procedente de Madrid, el señor Lerroux.

En el Puente de San Antón era esperado por numerosos correligionarios y amigos, así como la banda municipal.

Momentos después y en el teatro Cervantes, se organizó un acto de propaganda electoral.

Hizo la presentación de los oradores el secretario de Agricultura, señor Alvarez Mendizábal.

A continuación pronunció un extenso discurso el jefe del partido radical señor Lerroux.

Comenzó diciendo que el acto era exclusivamente de afirmación republicana.

«El partido radical—dijo—en cuarenta años de lucha no se ha salido de la línea que se trazara.

«En él tienen cabida todos los españoles, aunque hayan sido monárquicos, porque la República es de todos y para todos, y además porque así de momento no pueden hacerse concesiones republicanas.

«Si triunfamos en las próximas elecciones y se nos da el poder gobernaremos para todos.

«El único partido republicano que ha hecho la revolución es el radical, pues los socialistas y otros partidos nada pusionen para ello.

«Hace falta partidos de derechas y de izquierdas para gobernar. Si nosotros lo hacemos no toleraré que ningún poder tenga supremacía sobre el poder civil.

«Los militares a sus cuarteles y los curas a la iglesia.

«Abrió el propósito de crear el ministerio de Ultramar, para que recoja las palpitaciones de los españoles de las colonias.

«Terminado el acto el señor Lerroux fué muy aplaudido.

«A las dos de la tarde se celebró un banquete en el palacio de la Diputación provincial.

Después recibió el señor Lerroux numerosas visitas y a las cinco de la tarde emprendió el regreso a Madrid.

EL TRIUNFO LO HA CONSEGUIDO

Pero bien merecido está, por la constancia, empuje y prontitud que demuestra en todos los trabajos concernientes a limpieza de ropa y tintorería la casa de LA ESTRILLA DE ORO, Carrera Genil, 47, y Plaza Nueva, 2. No olviden las señas: Joaquín Garzón Ruiz. Teléfono: 1-0-4-5

POR LOS MINISTERIOS

EN GOBERNACION

Madrid 10.-Esta mañana los periodistas que hacen información en el ministerio de la Gobernación fueron recibidos por el secretario particular del ministro, quien les comunicó que no había ninguna noticia que comunicar.

«Agregó que los telegramas de provincias acusaban completa tranquilidad.

«Interrogado si por fin se había acordado la suspensión de todos los partidos de fútbol el día de las elecciones, dado el riesgo que puede tener la aglomeración de un gran contingente de público, contestó que el ministro todavía no había tomado ninguna determinación y que esta noche o mañana daría cuenta de su decisión.

«Respecto a la huelga del ramo de la Construcción, ratificó las impresiones optimistas del ministro.

EN ESTADO

Madrid 10.-En el ministerio de Estado entregaron a los periodistas tres notas.

«La primera se refiere a una conferencia dada en el Centro Gallego de La Habana por el catedrático del Instituto de Tarazona don Ramón Sas, quien disertó acerca de la reforma de la enseñanza española. El acto lo presidió el embajador de España.

«La segunda nota se refiere al Congreso Internacional de Física, reunido en Bruselas. Este Congreso ha terminado sus trabajos, habiendo representado a España don Blas Cabrera.

«El rey de Bélgica dió una comida en palacio en honor de los congresistas.

«La tercera nota da cuenta de la celebración de unos juegos florales en Santo Domingo, con ocasión de la Fiesta de la Raza, actuando de mantenedor el ministro de España.

«Se adjudicó la fer natural a Juan José Loyet, periodista español, por un melódico canto en honor de Barberán y Collar.

Se suprime el impuesto de la sidra

San Sebastián 10.-Celebró sesión la Diputación provincial, que tomó el acuerdo de suprimir el impuesto sobre el consumo de sidra, cuyo ingreso era de 125 000 pesetas.

LA SEÑORA

Doña Elisa Romero Saavedra Vargas-Machuca

VIUDA DE BREAU

HA FALLECIDO EN EL SEÑOR EN EL DIA DE AYER, Después de recibir los Auxilios Espirituales R. I. P.

Su director espiritual; su hija doña Elisa Breau Romero Saavedra; su hermana, doña Encarnación; su sobrino, don Rogelio Robles Romero-Saavedra y demás parientes.

Todas las misas que se celebren el día 11 en las parroquias del Salvador, San Andrés y San Justo y Pastor, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Los señores sacerdotes, que quieran ofrecer en dichas parroquias recibirán el estipendio de cinco pesetas.

Granada 11 de Noviembre de 1933.

INFORMACION DE MADRID

El Consejo de Reforma Agraria aprueba el asentamiento de 723 familias de campesinos en una finca de la provincia de Toledo

En Madrid se organiza una manifestación de mujeres pidiendo pan y trabajo

ASENTAMIENTO DE 723 FAMILIAS EN LA FINCA «MALPICA»

Madrid 10.-Hoy celebró sesión el Consejo de la Reforma Agraria, acordando el asentamiento de setecientas veintitrés familias en la finca denominada «Malpica», enclavada en la provincia de Toledo, y que perteneció al ex duque de Arjona.

También fueron aprobados los Estatutos para la explotación colectiva de predios rústicos y autorización para hacer contratos de arrendamientos colectivos de numerosas sociedades obreras, entre ellas el Triunfo de la Libertad, de Palanques, de Granada; Sindicato de Obreros y Campesinos, de Villanueva del Duque y «El Viso», Córdoba.

LA HUELGA DEL RAMO DE CONSTRUCCION

Madrid 10.-Convocados por el ministro de Trabajo acudieron hoy al despacho de éste representantes de las clases patronal y obrera de la Construcción.

Se trató ampliamente de los puntos a concretar para buscar una solución al conflicto pendiente.

LAS MUJERES HUMILDES PIDIENDO PAN Y TRABAJO EN MADRID

Madrid 10.-Un numeroso grupo de mujeres desfiló hoy ante el ministro de la Gobernación, alcalde y gobernador civil.

En los tres centros manifestaron que querían pan y trabajo.

No hubo que lamentar incidentes, porque las manifestantes observaban una actitud pacífica.

Unicamente en la Puerta del Sol fué detenida una mujer por gritar contra la fuerza pública, pero fué liberada después por no aparecer cargo contra ella.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 10.-Los periodistas conversaron hoy con el ministro de la Guerra señor Irujo, el que les dió buenas impresiones con respecto a su viaje a Marruecos acompañando al presidente de la República.

«Refiriéndose después a la creación de la Academia militar en Avila para argentarios, dijo que este asunto se había resuelto rápidamente para que éstos puedan tener tiempo de estudiar, y que la convocatoria está anunciada para el mes de julio.

Después se ocupó el señor Irujo de la creación de los regimientos de ametralladora, uno de los cuales irá a Guadalupe para compensar a dicha población de la supresión de la Academia de Ingenieros.

«Con respecto al de la Construcción de Madrid, hoy celebraron una nueva reunión patronos y obreros en el Gobierno civil, acordándose redactar un laudo, que el domingo se someterá a la consideración de los trabajadores.

«El ministro había mantenido una conversación con el gobernador de Barcelona, que se muestra pesimista acerca de la huelga de Transportes anunciada por el breve, y que se afectará a Lérida, incluso en el servicio de autobuses.

También habieron del conflicto de la dependencia mercantil.

«De plantearse éste, afectará a ochenta mil obreros.

«El delegado de Trabajo de la Generalidad continuó su intervención.

«De Ronda le comunican el ministro que a la salida de un mitin de Acción Popular habian ocurrido incidentes, resultando un herido grave. Se ha detenido a un comerciante como autor del hecho.

«Terminó diciendo que se había dado orden de detención contra el autor del hecho sobre Avila ha lanzado candidaturas derechistas.

«El ministro de la Gobernación, alcalde y gobernador civil.

«Se dictan reglas a que ha de ajustarse la formación del escelón.

«En las disposiciones transitorias se regula la situación en que han de quedar los que se hallen excedentes.

«Se dispone que los actuales secretarios suplentes sigan en sus cargos y para las vacantes se determina que han de proveerse con arreglo a las normas que se dictan.

«INFORMES DE GOBERNACION UN HERIDO GRAVE EN RONDA LA HUELGA DE TRANSPORTES DE BARCELONA AFECTARA A 80 000 OBREROS

Madrid 11.-Esta madrugada, el ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, diciéndoles que a las siete de la tarde había llegado a Córdoba el jefe del Gobierno, el cual asistió a un acto político, que se celebró a las diez de la noche.

Después el señor Martínez Barranto salió para Sevilla.

A continuación el señor Rico Avello dijo que se habían solucionado las siguientes huelgas:

«La de obreros de gas y electricidad de Tenerife, y la de campesinos de Hinojales (Huelva).

«En cuanto a la huelga general de Lugo, había quedado virtualmente resuelta, conviniéndose por los patronos y obreros que el presidente de la Audiencia estudie una fórmula.

«Con respecto al de la Construcción de Madrid, hoy celebraron una nueva reunión patronos y obreros en el Gobierno civil, acordándose redactar un laudo, que el domingo se someterá a la consideración de los trabajadores.

«El ministro había mantenido una conversación con el gobernador de Barcelona, que se muestra pesimista acerca de la huelga de Transportes anunciada por el breve, y que se afectará a Lérida, incluso en el servicio de autobuses.

También habieron del conflicto de la dependencia mercantil.

«De plantearse éste, afectará a ochenta mil obreros.

«El delegado de Trabajo de la Generalidad continuó su intervención.

«De Ronda le comunican el ministro que a la salida de un mitin de Acción Popular habian ocurrido incidentes, resultando un herido grave. Se ha detenido a un comerciante como autor del hecho.

«Terminó diciendo que se había dado orden de detención contra el autor del hecho sobre Avila ha lanzado candidaturas derechistas.

Cerca de Valencia chocan dos camiones, resultando cinco muertos y varios heridos

En los círculos estudiantiles de la Habana se acusa a los españoles de haber apoyado un movimiento

HUELGA GENERAL COMO PROTESTA POR EL ANUNCIO DE UN MITIN DERECHISTA

Cáceres 10.-Para mañana se ha anunciado un mitin de derechas, en el que tomará parte el señor Gil Robles.

«La Unión General de Trabajadores y el partido socialista ha acordado de clar la huelga general, que dará comienzo en las primeras horas de la mañana.

«El ambiente para este movimiento de protesta es unánime, creyéndose que pararán todos los gremios.

SE HACEN GESTIONES PARA VOLVER A LA NORMALIDAD

Pego 10.-Después de los incidentes violentos que se registraron ayer, hoy se han entablado negociaciones para que los obreros reanuden el trabajo.

LOS CAMPESINOS QUEMAN LAS MAQUINAS AGRICOLAS

Ronda 10.-Continúa la huelga de campesinos, aunque parece que tiende a mejorar.

«De magrada grupos de campesinos recorrieron varios cortijos, prendiendo fuego a las máquinas.

HUELGA DE CAMPESINOS

Sevilla 10.-El gobernador civil recibió hoy a los periodistas, les manifestó que la U. G. T. había planteado la huelga general en la provincia, que afecta a los obreros campesinos.

«Agregó que el movimiento no había tenido el alcance que habían pretendido darle los dirigentes por falta de ambiente.

LOS DEPENDIENTES, TAXISTAS Y CONDUCTORES DE AUTOBUSES ANUNCIAN LA HUELGA

Barcelona 10.-El gobernador manifestó a los periodistas que había sido presentado en el Gobierno civil el oficio de huelga del Sindicato de Taxistas, anunciándole para el día que marca la Ley.

«También ha sido presentado el oficio de huelga de los empleados de la Sociedad de Transportes de Alaña y Graells, que afecta a Barcelona y Lérida, porque se trata del servicio de viajeros y mercancías entre ambas poblaciones.

«Dichos oficios han pasado a la abogacía del Estado para que dictamine si la huelga ha de comenzar a los cinco o a los quince días que indica la Ley.

«También ha pasado a la Abogacía del Estado el oficio de huelga de los dependientes mercantiles, para saber si como determina la Ley esta huelga puede comenzar el día 13.

Asociación de Trabajadores de Banca de Granada y su provincia

Esta asociación celebrará junta general extraordinaria el día 11 del corriente, a las seis de la tarde en primera cita y seis y media en segunda, en su local social, bajo el siguiente orden del día:

«Lectura del acta de la sesión anterior.

«Acuerdos sobre los circulares recibidas de nuestra federación, referentes al anteproyecto del nuevo contrato de Trabajo y otros asuntos.

«Tratar sobre un acuerdo de la junta de directivos.

«Nombramiento de vocal segundo.

El seguro de accidentes del trabajo

Nos comunican de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo que hasta el día 20 del corriente recibirá para su estudio las observaciones que se remitan a su domicilio. Segata, 6, sobre las tarifas de dicho seguro, sobre de cuya revisión ha de informar la citada Caja dentro de este mes de Noviembre, conforme a la orden ministerial de 14 de Marzo último.

Salón Nacional

Hoy Sábado 11 de Noviembre 1933

Gran solemnidad cinematográfica

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

La formidable marca Ufilms presenta al público granadino el más imponente y mejor Tenor del mundo, JAN KIEPURA

en la sorprendente super-juva, jovial y deliciosa, titulada

TODO POR EL AMOR

Un film cómico, serio, originalísimo. Derroche de lujo y técnica fantástica.

KIEPURA es el cantante de la voz cálida, potente, melodiosa. KIEPURA no es sólo un gran tenor, es el MAGO DEL CANTO.

PRECIOS: BUTACA, 1 pta. ANFITHEATRO, 25 CTS.

LOS DISTURBIOS EN CUBA

Habana 10.-En los círculos estudiantiles se acusa a los comerciantes españoles de haber apoyado el movimiento de las organizaciones A. B. C.

«El Cuerpo diplomático, en relación que ha celebrado hoy a propuesta del decano, que es el ministro de España, se ha dirigido al señor Grau San Martín para que respete los tratados internacionales.

«Se asegura que entre los cadáveres de los rebeldes se halla el ex ministro de la Guerra señor Iturralde.

CINCO MUERTOS Y VARIOS HERIDOS EN UN CHOQUE

Valencia 10.-A las cuatro y cuarto de la tarde y a 18 kilómetros de esta ciudad, chocaron dos camiones de viajeros, resultando cinco personas muertas y varias heridas.

«Los muertos son el P. Caset, coleccionista; don Juan Catej; don Eduardo Simó Escamez, capitán de Infantería, y un empleado de la Compañía de Electricidad.

POR ERROR CAUSAN DOS MUERTOS Y CUATRO HERIDOS

Habana 10.-Esta tarde, a consecuencia de una equivocación, los soldados que custodiaban la fortaleza de Atares dispararon contra sus camaradas que había en el interior.

«Regularon dos muertos y cuatro heridos.

SE UTILIZARAN BARCOS PARA LA CONCENTRACION DE VAGOS Y MALEANTES

Barcelona 10.-El gobernador ha ordenado al jefe superior de Policía que visite a los jefes de la Transportes y Transmediterránea, para saber el número de barcos disponibles en el puerto de los que pueden incautarse, con objeto de utilizarlos como prisión preventiva de vagos y maleantes.

ENORME MOVIMIENTO CONTRA EL FASCISMO

Viena 10.-Más de 400 asambleas de organizaciones obreras y 300 uniones socialistas, a las que pertenecen más de 100 000 afiliados, se han pronunciado en contra de todo régimen fascista.

«Al terminar la reunión, hubo incidentes en las calles, teniendo que intervenir la Policía, que practicó detenciones.

Viena 10 (Urgente).-El Consejo de ministros acaba de decretar la proclamación de la Ley y Marcial.

Se ciava un puñal al reñir con su amante

Cádiz 10.-A las nueve de la noche ingresó en el Hospital, acompañado de dos amigos, Manuel Oliva, mandadero del muelle. Sufrió una herida grave y dijo que se la habían producido unos atracadores en el camino del Astillero.

«Sobre este suceso se don dos veredictos.

«Una dice que el herido riñó con su amante Juan Rosada, a la que había maltratado. Juan cogió un cuchillo de cocina, y al forcejear con Manuel éste se clavó el arma.

«Otra versión, que parece ser la cierta, es la que un hijo de Juan, de 14 años de edad, al ver que Manuel maltrataba a su madre, cogió un cuchillo y se lo clavó a aquél. Madre e hijo han sido detenidos.

Homenaje a Hernández Girval

Madrid 10.-Organizado por un grupo de escritores de Acción Literaria se celebró ayer un ágape en honor del joven y brillante escritor F. Hernández Girval, para celebrar la aparición de su nuevo libro «Frisco: Una vida popular», que contiene la biografía del torero granadino.

Disposiciones oficiales

Madrid 10.-La «Gaceta» inserta orden disponiendo que a partir del día 11 del corriente mes, el meteo-terico debarde para el consumo de energía por derechos arrendados de importación la cantidad de seis pesetas y cinco céntimos oro por quintal métrico.

Concierto Sánchez-Granada

Ha quedado fijada la fecha para el concierto de guitarra en que se se despidió de sus paisanos el eminente guitarrista Luis Sánchez.

«Este se celebrará el próximo domingo, a las seis y media de la tarde, en el teatro Isabel la Católica.

MARTINEZ BARRIOS A SEVILLA

Madrid 11.-Este mediodía ha salido con dirección a Sevilla el jefe del Gobierno.

LOS ESTUDIANTES

En los incidentes de ayer frente al Instituto y la Normal resultó un escolar herido

SE ACUERDA LA CLAUSURA DE LA UNIVERSIDAD, ESCUELA NORMAL E INSTITUTO

En la mañana de ayer, poco después de las once, ocurrieron incidentes en lugar próximo a los edificios de la Normal de Magisterio e Instituto.

Grupos de estudiantes derechistas de la Universidad se presentaron ante la Escuela Normal con ánimos de alborotar y los estudiantes de Magisterio, pertenecientes a la F. U. E., los recibieron hostilmente, cruzándose entre ambos bandos numerosos piedras.

Esto dió lugar a un gran escándalo, cruzándose gran número de piedras entre los que se encontraban en la explanada del caso turístico de los jóvenes estudiantes.

Ante las proporciones que adquirió la cosa, fué necesaria la presencia de los guardias de Asalto, que pusieron en fuga a los jóvenes. Sobre los edificios de la Normal e Instituto fueron arrojadas gran cantidad de piedras, destruyendo casi todos los cristales de los mismos.

Ha sido detenido un individuo llamado Antonio Garrido Fernández, de 32 años, vecino de La Calahorra, el que se encontraba con los individuos de donde partieron las

primeras piedras y que no pudieron ser detenidos.

En el Hospital recibió asistencia el estudiante Rafael Fernández Caro, de 18 años, que vive en Campo Verde, 4, el cual sufrió dos heridas contusas en la región parietal izquierda, a consecuencia de haber recibido varias piedras.

Por fuerzas de Asalto fueron detenidos los estudiantes Narciso Cardona Ortiz, domiciliado en Artillos, 13; Miguel Casas Herque, que vive en Avenida de la República, 4; y Juan Román Rodríguez, que vive en Cuesta del Resajo, 1.

Fueron presentados en la Comisaría de Vigilancia, y después de prestar declaración quedaron en libertad.

Nota universitaria

En junta celebrada en la tarde de hoy por las autoridades universitarias y directores de los demás Centros, se acordó, en vista de los incidentes descontrolados en la mañana de hoy, cerrar la Universidad, Facultades, Instituto y Escuela Normal del Magisterio, hasta que la misma Junta decida su nueva apertura, que se anunciará con dos días de anticipación.

Granada 10 de Noviembre 1933.

Nuevos arados todo de acero

Marcas ELEFANTE y LABRADOR

Son estos arados los más perfectos, de mejor trabajo y mayor duración que se conocen.

Sus resultados son tan buenos como económico su precio, dentro de su alta calidad.

Casa exclusiva para la venta

JUAN LEYVA - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

POLITICA LOCAL

A los electores del barrio de San Cecilio

Compañeros y compañeros del barrio de San Cecilio: Os pido que, como siempre lo habéis hecho, demostréis que en el barrio de San Cecilio, cuando han llegado unas elecciones, ya de concejales o de diputados a Cortes, y se ha presentado una candidatura de ideas democráticas, hemos tenido el gusto y el orgullo de acudir con una mayoría, representando sobre los que se han presentado con carácter monárquico. Así es que en los momentos actuales, en los que nos jugamos la libertad de esta encantadora y maravillosa España, os pido que meditéis el día de las elecciones a Diputados a Cortes, que es el día 19 del corriente, que en ellas se va a ventilar el plan de nuestros hijos y el de nuestra generación venidera.

Querido elector, que al votar la candidatura de las derechas y de los que desean que nuestros meritos y nuestros hijos, vuelvan a ganar el salario de 2,50 de sol a sol.

Por eso, personas «graciosas» y grandinos en general, pasadlos bien antes de que llegue ese día, que puede ser un día muy grande para nuestra querida España; pero también puede ser un día de tristeza para los hombres de ideas izquierdistas, y abre todo para la clase proletaria.

Así es, que pensad bien, granadinos, lo que vais a hacer el día 19 de Noviembre, que es día os jugáis la libertad de vuestros hijos. Por eso os pido que votéis la candidatura de izquierdas y la recomiendo a vuestros esposos e hijos. - Fernando Melgar Gallego.

A los electores de Granada

Se avisa por el presente que en el Centro electoral de coalición republicana, situado en Carrera del Genio, número 45 local de Acción Republicana, se facilitan copias de los datos de interés con relación al censo electoral, todos los días, desde las tres de la tarde a las doce de la noche.

Candidatos que se retiran

Para votar que va a ser a las 8 de la mañana y a las 8 de la tarde en la calle de la Libertad, número 19, la Alianza de Trabajadores acordó anoche retirar la candidatura que tenía presentada por los tres puestos de los minorías.

Agrupación Socialista

Se pone en conocimiento de todos los directivos de los gremios afectos a la Unión General de Trabajadores, que esta noche, a las veintuna y treinta, se reunirán conjuntamente con el compañero Pascual Tomás, en nuestro local social, Compañía de San Jerónimo, número 2. - La Comisión ejecutiva.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Incidentes entre escolares

El gobernador civil continúa guardando cama, asistido como, ya días anteriores el doctor Torres López.

Al Gobierno acudieron el alcalde de Carril don José Romero Pérez, que fué a solicitar el envío de Guardia civil con motivo de las elecciones, pues aunque la tranquilidad en dicho pueblo es completa, trata de impedir que se altere.

También estuvo en el Gobierno civil el comandante de la Guardia civil señor Rivero, antiguo amigo del señor Arenas, a quien iba a cumplimentar.

A las dos de la tarde habló con los periodistas el secretario particular del gobernador. Los informados de los que se desarrollaron por la mañana entre los alumnos de la Escuela Normal y el Instituto.

El señor Oliva dijo que no tenía noticias de haberse producido algunas alteraciones y ha sido detenido un individuo que arrojaba piedras.

Parce ser «agregó» que los escolares de aquellos centros sustituirían distintas opiniones, el principio, sobre la entrada de algunos en clase; y, después, se confesó se produjo el alar de diversos gritos.

J. Cazorla Romero

MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN

PIEL Y VENEREO-SIFILIS

Consulta de 3 a 5. Especial para Empleados y Comercio, de 2 a 3.

Duquesa, 11, pral. - Visita a domicilio

Malhechores detenidos

Sevilla 10.-La policía ha detenido a José Rojas y Antonio Espi, los cuales han sido reconocidos por el dueño y dependientes de la taberna de la calle del Prado del Toro, don de intentaron un atraco días pasados.

Parce que Rojas está además complicado en el asesinato del obrero Francisco León Sánchez, ocurrido el verano último.

Doctor MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad

Consulta de afecciones de

OJOS - NARIZ - GARGANTA

Plaza Nueva, 15, pral.

De 3 a 5

DE SOCIEDAD

En la Iglesia parroquial de Venitas de Huelma celebróse ayer tarde el enlace matrimonial de la bella señorita María Guerrero Martín con el joven don José María Ruiz Alvarez.

Terminado el acto, la numerosa concurrencia trasladóse casa de los padres de la desposada donde fueron obsequiados con esplendidos.

Los recién casados emprendieron su viaje de bodas, que terminará en Granada, donde fijarán su residencia.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMÁ

Nos es grato poner a la disposición del público el original de la presente carta que textualmente copiamos

Firma la presente carta DON SERAFIN RUIZ, propietario de un depósito de tejidos, residente en MOTRICO (Guipúzcoa)

«Motrico 26 de Septiembre de 1933.

Señor don A. Gummá. - BARCELONA.

Muy señor mío: Habiendo sufrido durante VEINTE AÑOS del estómago y seguido toda clase de tratamientos, sin resultado más que transitorio, se me ocurrió tomar el SERVETINAL, y a las primeras tomas noté que había de ser el medicamento ideal, lo cual ha quedado confirmado, por cuanto a la terminación del segundo frasco como de todo y estoy como nunca estuve los citados veinte años.

Desearándole muchos años de vida, en beneficio de la Humanidad doliente, aparte de autorizarle para que haga el uso que tenga por conveniente de esta carta, atentamente le saluda su affmo. s. s. q. e. s. m.,

Firmado: SERAFIN RUIZ.»

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

Precio 5,80 ptas. (timbres 0,30 incluidos) en Centros de Específicos y principales Farmacias de ESPAÑA, FRANCIA y PORTUGAL y en

Viuda de Ricardo González Sánchez, Marqués de Girona, 2, y Compañía Granadina de Industria y Comercio, calle Alhóndiga, núms. 2 y 11, GRANADA. Viuda de Resituto Matute, Cristóbal Colón, 12, CADIZ. Farmacia de Bonifacio Gómez, San Juan, 80, MALAGA. Farmacia Central, Viuda de R. J. Urbano, Campana, 20. Viuda de Juan Fernández Gómez, S. en C., Aranjuez, 2, SEVILLA.

VIDA DEPORTIVA

Mañana domingo, en los Mondragones

De ahí, pues, puede estar la fición al encontrarlos con que el próximo domingo, mañana, se disputará en Granada a contender con el Recreativo, en un magnífico partido amistoso, el equipo reserva de la Selección de Sevilla F. C.

No obstante estar consiguado que el que el día es el equipo reserva, todas las jugadoras que componen el once van del primer equipo y juegan con este alternando sus exhibiciones de juego con los jugadores del equipo titular.

Nombres tan prestigiosos en el deporte balompédico como Guillermo, Sedeno, Andrade, Mitjo, Tejada, Morán, Peña, Batos, etc., son ya lo suficiente para darse cuenta exacta de que el equipo del Sevilla que se presenta frente al Recreativo mañana es un rival digno de tenerse en cuenta.

El partido empezará un cuarto de hora más temprano que los de los pasados domingos, a las tres y cuarenta, y el arbitraje del mismo es muy posible que sea dirigido por el famoso colegiado alemán que arbitró el domingo de la Selección Universitaria de Madrid.

En la puerta del Recreativo para el nuevo guardameta adquirido por este Club, Tabales, al que se le podrán apreciar sus condiciones de juego, dado los avances peligrosos que se es de esperar realicen los sevillanos.

José Sánchez Jofre

Médico especialista de

Oído, Nariz y Garganta

Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina

GRAN VÍA, 13, 1.º

De once a una y de tres a cinco

TELEFONO, 2112

Es detenido un sujeto que se fugó de la Cárcel Modelo

Valencia 10.-En una casa de mala nota de la población de Liria, ha sido detenido un individuo, peligroso terrateniente, llamado Ramón Benito, que se hallaba reclamado por la justicia.

Este, con otros, se fugó de la Cárcel Modelo perforando una galería subterránea. Se le ocuparon dos bombas y un revólver.

VISPERAS ELECTORALES

Anoche se reprodujeron los incidentes por el reparto de hojas de propaganda

Desde las primeras horas de la noche se extremó la vigilancia en la capital. En la calle de Reyes Católicos el lujo de precauciones para evitar nuevos incidentes fué grande. La ciudad pública puede decirse que estaba tomada por fuerzas de Seguridad, Asalto y agentes de Policía.

En Plaza Nueva, guardias de Asalto detuvieron a Miguel Molinas Carmona, de 18 años, que vive en Honda de San Agustín, 4, y Francisco Barrionuevo Martín, de 20 años, pistolero, domiciliado en Carril de las Tomasas, 25.

En poder de éstos fueron encontrados tres palcos, con los que según dijeron tratarían de defenderse de posibles agresiones.

Los dos jóvenes quedaron en la Comisaría de Vigilancia en calidad de detenidos.

Un incidente en la calle de Reyes Católicos

Anoche, próximamente a las ocho, se produjo un incidente, sin consecuencias, en la calle de Reyes Católicos, que dió lugar a algunas carreras y desproporcionado de público en algunas calles próximas.

Un grupo de mozalbetes, que estaba situado en la calle de Reyes, advirtió de determinados movimientos en otro grupo, al parecer de estudiantes derechistas, y con ese motivo se dieron algunos gritos.

El público que presaba, creyendo que comenzaba ya la repetición de los incidentes de otros días, corrió en todas direcciones, viéndose a algunos guardias de Seguridad que des-nubian las calles, mientras otros permanecían en actitud pasiva a su conocimiento a lo sucedido.

Después de lo ocurrido anoche, se registró otro en el primer tramo de la calle de Reyes Católicos.

Unos jóvenes derechistas que gritaban contra el socialismo fueron agredidos a golpes en la verja por Jesús Tarroza Rodríguez, de 17 años, habitante en la calle de San Jerónimo, número 9.

Unos guardias de Seguridad detuvieron a Jesús, llevándolo a la Comisaría. Más tarde fué puesto en libertad.

Sucesos locales

Des niñas atropelladas por un automóvil

En la calle del Añel, el automóvil Gr. 2325, que conducía su propietario don Antonio Pedraza Cortés, atropelló a las niñas Carmen Ruiz, de 10 años, y Josefita Castillo Lcaño, de 12 años.

El atropello fué debido a ser la calle muy estrecha, y aunque las niñas se encontraban en la acera, no pudo evitarse el accidente.

En el mismo coche fueron llevadas las niñas al Hospital provincial, donde recibieron asistencia.

La primera de ellas sufrió erosiones en la pierna derecha, y la otra fractura de la tibia izquierda.

Choque de automóviles

En la madrugada del viernes chocaron los automóviles de esta matrícula, números 2 890 y 2 955. El primero de éstos conducido por Enrique Morea Galo, y el otro por Juan Ortega Gómez.

El coche que guiaba Enrique sufrió defectos de importancia, y en vista de ello ha presentado la denuncia correspondiente en la Comisaría de Vigilancia.

Vida obrera

Espectáculos públicos

Por la presente se cita a los compañeros de espectáculos públicos para la asamblea general ordinaria que se celebrará el día 12 del corriente, a las diez de su mañana, en nuestro domicilio social, Compañía de San Jerónimo, 2, con el siguiente orden del día.

1.º Lectura del acta anterior

2.º Lectura de correspondencia.

3.º Dar a conocer a la asamblea las bases de trabajo de espectáculos teatrales.

4.º Puntos, preguntas y proposiciones.

Además se advierte a los compañeros que el día 20 del corriente expira el plazo para la entrega a nuestro delegado de las hojas del Censo por la fuerza de la directiva, Jerónimo Cano.

Combate para el título europeo de los plumas

Barcelona 9.-El 22 del actual se celebrará en el teatro Olimpia un combate de boxeo para el campeonato de Europa que detenta Girona.

El challenger es el rumano Popescu.

Este llegó hoy a Barcelona, mostrando muy entusiasmado.

Un guardia municipal hiere gravemente a dos personas, después de golpear a un niño

Vigo 10.-Dicen de Carril que el guardia municipal José Rey reprendió al niño Miguel Abad Iglecias, golpeándole en la cabeza.

El niño fué a quejarse a su padre y éste salió en busca del guardia, acompañándole su hijo Antonio.

Al ver la actitud inquietante de éstos, el guardia disparó su pistola y les hirió de gravedad.

El agresor fué detenido.

EL SEÑOR D. ANTONIO MARTINEZ COBOS. Que falleció piadosamente en el Señor el día 7 del corriente. A los 40 años de edad. Después de recibir los auxilios espirituales. R. I. P. Sus hermanos, don Juan Manuel y doña Eucarnación Martínez Cobos; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y se sirvan asistir al funeral que se celebrará el día 13 en la Iglesia de los Padres Capuchinos, a las nueve y media de la mañana, por lo que les quedarán eternamente reconocidos. Granada 11 de Noviembre 1933.

ANUNCIO Depósito de Intendencia DE GRANADA

Debiendo celebrarse en este Depósito el día once del próximo mes de Diciembre un concurso para adquirir artículos de consumo necesarios para las atenciones del mismo, se hace público por medio del presente, el objeto de que concurren al acto los que deseen tomar parte en él.

El mencionado concurso tendrá lugar a las doce del expresado día, ante la Junta económica del Depósito, y será presidida por el señor Jefe del Establecimiento, sujetándose las condiciones del concurso a las marcadas en los pliegos que se hallan de manifiesto en las oficinas del expresado Depósito, todos los días laborables de las once a las trece, y que por su mucha extensión no se publican, donde se encontrarán asimismo muestras de los artículos a cuyo tipo tendrán que sujetarse los que presenten los proponentes.

Las proposiciones serán extendidas precisamente en papel de la clase undécima y con sujeción al modelo que al pie se detalla, a las cuales se acompañará la cédula personal del proponente y el título recibo de la contribución industrial, según el concepto por el que se comparezca.

Las proposiciones se entregarán en sobre cerrado, y en el acto de su presentación harán entrega los proponentes en la Caja del Establecimiento del 5 por 100 a que ascienda el importe de su proposición.

Los artículos objeto de este concurso son: Leña de retama. Leña rajada. Sal, 5 quintales métricos; aceite de oliva, 15 litros; aceite lubricante, 15 kilos; grasa, 11 kilos; algodón, barra 8 kilos y jabón, 15 kilos.

El acto del concurso se ajustará a las prevenciones establecidas en el Reglamento de contratación del ramo de Guerra aprobado por real orden de 6 de Agosto de 1909 (C. L. número 157) ley de Contabilidad de Hacienda pública de 1.º de Junio de 1911 y ley de Protección a la Industria nacional.

Granada 10 de Noviembre de 1933.-

El capitán, Gabriel F. Cuevas.

Modelo de proposición:

Don... domiciliado en... y con residencia en... provincia de... calle... número... enterado del anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia (fecha tal, o fijado en tal parte) para la adquisición de artículos de consumo con destino al Parque de Intendencia de Granada y de los pliegos de condiciones a que en el mismo se alude, se comprometo y obligo, con sujeción a las cláusulas del mismo y en su más exacto cumplimiento, a facilitar a dicho Establecimiento... quintales métricos de... a... pesetas uno (todo en letra) acompañando, en cumplimiento de lo prevenido, su cédula personal corriente de la clase... número... expedida en... (o pasaporte de extranjería en su caso) así como el último recibo de la contribución industrial que le corresponde satisfactoria según el concepto en que comparezca.

Los artículos que ofrece proceden... (el punto que sea).

Fecha y firma.

OBSERVACIONES.- Si la proposición no se extiende en papel sellado, deberá serlo en otro de igual tamaño, adherirse la póliza correspondiente. Si se firma por poder, se expresará como representante el nombre y apellido del poderdante o el título de la casa o razón social.

El temporal de lluvias causa grandes daños en Balcares

Palma de Mallorca 10.-Durante toda la noche y el día ha llovido con intensidad.

El temporal de lluvias ha originado algunas inundaciones, interrumpiendo la circulación por carreteras.

También quedaron interceptadas las vías férreas por haberse producido desbordamientos de torrentes en muchos lugares.

ANUNCIO

Se ruega que quien se haya encontrado un reloj pulsera de oro marca CYMA, desde la calle de Alhóndiga al Círculo Mercantil, lo devuelva al «Tolón de Oro», Mesones, 6, donde se le gratificará.

UN MANIFIESTO DE LOS PEQUEÑOS ARRENDATARIOS DE HUETOR TAJAR

La sociedad de obreros de la tierra «La Armonía», de Huétor Tajar, ha publicado un manifiesto dirigido a los arrendatarios, en el que dice: «Queremos identificarnos con vosotros por considerar pertenecemos a una misma clase social, a la clase que desde tiempos fue vilipendiada por la brava soberbia del gran terrateniente feudal, que posee extensísimas propiedades. En estos momentos en que legislativamente se abren las puertas del campo una etapa revolucionaria con la aplicación de la Reforma Agraria, ley de Arrendamientos y Banco de Crédito Agrícola, es un alto deber aprestarnos con rebeldía y serenidad a la conquista de la legitimidad de nuestros derechos de trabajadores, que por otros hombres ambiciosos y egoístas nos fueron escarmentados y usurpados. Arrendatarios! No habéis tenido ocasión de conocer íntegramente el texto de la ley de Arrendamientos de fincas rústicas? De haberlo conocido, ¿no habéis encontrado artículos que vayan directamente en beneficio de vuestros trabajos y desahogos? Ciertamente que sí. Pues aparte de tasar la renta justa y prudentemente atendiendo al líquido imponible que tenga dicha propiedad en los libros catastrales, o del amillaramiento modificado si ha habido lugar a ello, los arrendatarios se hallan amparados en esa Ley para que la renta anual concertada sea reducida y aun convalidada totalmente cuando por causas extraordinarias, tales como incendios, guerra, peste, inundación fósilica, langosta, terremotos u otros semejantes, se pierda total o parcialmente la cosecha del año. Podrá ser aún más reducida hasta una proporción que no exceda del 50 por 100, cuando por causas ordinarias, tales como enfermedades irreversibles de las plantas, sequía, heladas, granizo u otras semejantes se produzca la pérdida total de la cosecha. También concede la mencionada Ley el acceso a los arrendatarios que lleven quince años en posesión de las fincas a título arrendatario. El valor de las fincas se determinará previa tasación pericial por resolución ante el Jurado Mixto de la Propiedad Rústica. El arrendatario podrá satisfacer en veinte anualidades el precio de la finca. La cantidad no satisfecha devengará un interés del 4 por 100 anual.

En la ley de Reforma Agraria encontramos también en sus trece apartados de la base quinta, expropiaciones de gran beneficio para los trabajadores de la tierra. No es cierto que la aplicación energética de las antedichas leyes vendrían a desahuciar al hambre y maldesar en más de quince millones de campesinos españoles? Luego entonces, ¿por qué aquellos que engañándose con el precioso stavio de «gratias» obstruyeron una Ley que va en defensa del agro y de los hombres que de él viven, presentándole a algunos de sus artículos doscientos y pico de enmiendas? Sencillemente, porque, ni son agrarios, ni conocen los problemas rurales, ni mostraron nunca la menor preocupación por la Agricultura. Se trata precisamente de un agrarismo falsificado. He ahí escueto y sencillo el gran problema de nuestra España Agrícola. Ante tan vital problema y para tomar una actitud acertada consideramos indispensable: Reflexión y comprensión en los arrendatarios, pues las «derechas» satutas y ruinas os acariciarán de una forma desvergonzada, pretendiendo de vosotros el apoyo (sufregio) para encumbrarse en un sitio desde donde, con la frialdad que les caracteriza y egotismo, os herirán sin conciencia ni consideración, anulando casa leyes tan beneficiosas e imponiendo elevadísimas rentas que harían imposible la vida a los hombres que laboran la tierra. Hora es ya para que la comprensión señale nuestro campo de lucha apartándonos de esos señoritos holgazanes que poseen grandes extensiones de terreno que a los más, pueden desearnos que si gemos siendo los esclavos de la Tierra, para que a ellos que nada hicieron, no les falte para lujos, comodidades, vicios y derrochos. Así pues, el 19 de Noviembre será una fecha histórica para España; ese día es preciso depositar el voto en la urna pensad muy alto, para buscar el medio de que al crecer los días no recagis sobre vuestras conciencias la responsabilidad de haber sido los traidores del bienestar de vuestros hijos. Por la Sociedad de Obreros de la Tierra «La Armonía», La Comisión de pequeños arrendatarios.»

agrícola. Cotizaciones del trigo.—18,20; Notticario en lengua extranjera, 18,40; Díasco.—19: Comunicados Periódico hablado. Boletín meteorológico.—19 25: «Acontecimientos y problemas», charla.—19 30: Discos. Himnos nacionales: «Marcha real», Gubetti; «Giovinezza», Blanc. 20: Retransmisión de ópera. En los intermedios: Charla. Notticario. Periódico hablado. Cierre de la Estación. Rabat (Marruecos) 19 30: Discos.—19 45: Periódico hablado. Boletín meteorológico.—20: Concerto: «La Marsellesa» (con coro), De Lisle; «La Madelón» (pagodoble patriótico); «La muchacha del regimiento» (fantasía), Donizetti. Una página de la Historia: Armisticio de la gran guerra. «Cocorico», Schumann; «Los dos granaderos», Schumann; «La muchacha del tambor mayor», Dukas; «La Marsellesa», Lisle.—22: Cierre de la Estación. Poste parisién 19: Obertura de «Mireya», de Gounod. Discos.—19 15: Periódico hablado.—19 30: Discos: «Hirodita», Massenet; «Los bandidos», Offenbach; «La gran duquesa de Gerolstein», Offenbach.—19 50: «El sucesor de la semana», repertorio.—20: Charla teatral.—20 10: Entreacto.—20 30: Periódico cantado.—21: Entreacto.—21 15: Concerto.—22 30: Últimas informaciones. Cierre de la Estación.

NUESTROS VINOS EN LOS MERCADOS DE SUIZA, HOLANDA Y NORTEAMERICA

Madrid 10.—Esta mañana visitó al ministro de Industria y Comercio el presidente de la Confederación de Viticultores, acompañado del secretario de la Federación de Criadores y Exportadores de vinos, para solicitar una intervención rápida y enérgica cerca del Gobierno suizo a fin de aclarar las últimas disposiciones de este país en relación con los vinos españoles. Expusieron al ministro la situación creada a esta riqueza nacional por la decisión de Suiza de contingentes los caldos españoles y la desorientación existente al no saberse la cantidad del contingente ni la forma en que ha de ser distribuido. Los noticias particulares recibidas son de que Suiza se reserva el derecho de distribución del contingente, lo que supondría de hecho la pérdida para España de aquel mercado. Le manifestaron la depresión moral de los intereses en esta producción al ver estas cosas y le rogaron interviniera para conseguir un contingente apreciable y la facultad para España de distribuirlo. También le expusieron el malestar que ha producido la reducción del contingente francés y la amenaza de Bélgica y Holanda, así como la necesidad apremiante de negociar un Tratado con los Estados Unidos, con objeto de no perder un mercado que puede ser para España la solución de su problema vitivinícola.

gradecimiento para la referida empresa por parte de todos los miembros de la comisión. También donó las gracias al protécnico don Cecilio Martín Alcalde, que donó 75 pesetas para ayudar a los gastos ocasionados para la adquisición de ropas para los niños. Nuestras más expresivas gracias a todo el que ha cooperado al esplendor de los festejos.—Por la comisión, el secretario, Fulgencio Cano.

DE HACIENDA

Pagos para el día 11 Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes: Don Francisco González, don Enrique Ceraballo, don Antonio Guindón, don Ramón Herrera, don Enrique Rojas, don Juan Domingo Mingorance, don Rafael García, don José María Camacho, don Gabriel Bonilla, don Eloy Guerrero, señor depositario pagador de Hacienda y don José Salas.

Vida científica

Reunión dermatológica de Granada

Orden del día de la sesión del próximo día 12, a las diez de la mañana, en la Facultad de Medicina, organizada por la Academia Española de Dermatología y Sifitografía: Dr. Lunde.—Alternativas cutáneo-viscerales en los dermatos. Dres. Montañez y Negro.—El test de histamina en el diagnóstico de la mácula leprosa. Dr. Roca.—Un caso para diagnóstico. Dr. Hombría.—Eurestis nocturna de etiología sifilítica. Una epidemia de varicela y zoster. Dr. Megías.—Sífilis terciaria de la laringe. Dr. Berjillos.—Consideraciones sobre el tratamiento de la l. I. Reacción alérgica en la sífilis con serología irreductible. Dr. Gay.—Formas de paso entre el psoriasis y la pitiriasis rubra pilar. Dres. J. Troya y M. Rodríguez.—Neuritis leprosa pura. Dr. Gallego.—Glutathion y psoriasis. Dr. Cazorla.—La reacción de aclaramiento MKR11. Dres. J. Gay y L. Egea.—Primeros casos en España de dermatitis lineal y ampollosa de los prados.

Los premios Nobel

Estocolmo 9.—El premio Nobel de Física para 1932 ha sido concedido al profesor Heisenberg de Leipzig. El mismo premio correspondiente a este año se concede al profesor Schroedinger y al también profesor Virse. El de Química del año actual ha sido reservado para el año próximo. El premio Nobel de Literatura se ha concedido al escritor ruso Ivan Bounine.

LA PROPAGANDA ELECTORAL EN LA PROVINCIA

Mitín socialista en Talará El día 9 a las siete de la noche, se reunieron en el Sindicato de Oficiales Varios de Talará los trabajadores de Chite, Murchas, Mondójar, Melejas y Béznar, para oír a los propagandistas socialistas Carlos Cer villa, Gonzalo Muñoz y el candidato Pablo Cortés. El local estaba completamente lleno, teniendo los oradores que hablar frente a la puerta para que pudieran oírlos las numerosas personas que se cubrían en el local social. Los oradores fueron muy aplaudidos al final de sus discursos, restando gran entusiasmo entre los obreros por el triunfo de la candidatura socialista.

Sobre el mitín de Gor. Lo que dice el alcalde

En el periódico «Ideal», correspondiente al 8 del actual, me enseñan (pues yo no leo dicho periódico) la reacción del mitín de derechos celebrado en este pueblo y me sorprende la afirmación de que «El alcalde, de filiación socialista, asistió también al acto». Si todas las noticias que ese periódico da a sus lectores son tan veraces, mal les sirve. El alcalde de filiación socialista no asistió al acto. Estuvo paseando tranquilamente en la plaza pública durante los veinte minutos que invirtieron los cuatro oradores en su proclama. Y ya puestos a rectificar dicho asunto, y aunque no merezca la pena, sino solamente por enterar a los lectores de «Ideal» de las veraces afirmaciones de su periódico, diré: Que efectivamente, el acto se celebró en las cuadras del antiguo palacio del duque de Gor, de la que recientemente sacaron el establo. Que el mismo estuvo concurrísimos, pues asistieron unas quince parejas de Guardia civil, traídas por los oradores y organizadores del acto, y que entre el elemento civil había unas 200 personas (no caben más), contando la gran chiquillería, que nunca falta en estas cosas.—Ricardo González, alcalde socialista. Actos de propaganda en Pinos Puente Un enorme concurrencia se ha celebrado en este pueblo un acto de propaganda electoral organizado por la agrupación de mujeres de la Casa del Pueblo. Intervinieron las compañeras María Hoces Lafuente y Rosario Ruiz. Cerró los discursos Manuel Ferrer Cabello. El próximo lunes, a las tres de la tarde, se celebrará un mitín socialista, en el que tomarán parte don Fernando de los Ríos y varios jóvenes de la localidad. Acto socialista en Torvizcón El día 8 se celebró un acto de propaganda socialista, en el que intervinieron los compañeros Claudio Vilech y Antonio Gil y el candidato Pascual Tomás. Hizo la presentación de los oradores José López Martín. Todos fueron muy aplaudidos. El acto terminó sin incidentes. Los oradores coincidieron en que el día 19 va a decidirse la orientación de la República y el porvenir de la clase obrera. Mitín de la coalición republicana El domingo próximo se celebrará en el teatro Cervantes el mitín de presentación de los candidatos don José Palanco y a continuación hablarán los candidatos señores Rubio Callejón, Sánchez Chacón, Alvarez de Cienfuegos, García Labeira y don Juan Santa Cruz. El mitín será radiado, y en la plaza del Campillo se colocará un potente altavoz. El acto empezará a las doce en punto de la tarde. Distrito de Santo Domingo Se pone en conocimiento de los simpatizantes al partido Socialista, como a los que prestan su concurso como interventores y apoderados en las anteriores elecciones, acudan al centro que se halla instalado en la calle de Cervantes, número 6, de nueve a doce de la noche, para recibir instrucciones para el día 19, y donde podrán consultar los datos de alta y baja de electores en las listas.—La Comisión. El acto socialista de anoche. Disertación del señor Menoyo y discurso de Pascual Tomás En el salón de la Casa del Pueblo se celebró anoche, a las ocho y media, el anunciado acto de propaganda electoral socialista. El local estaba lleno de público, asiendo radiados los discursos. Ocuparon la presidencia los candidatos señores Menoyo, Tomás (don Pascual) y María Martínez Sierra. Primeramente, don Pascual Tomás pronunció breves palabras elogiando la personalidad del disertante, señor Menoyo. A continuación se levantó a hablar el ex alcalde de Granada, sien-

do acogido con una gran ovación. El señor Menoyo comenzó destacando la importancia del momento actual para el proletariado, cuyo único postulado debe ser la lucha de clases. En la época de la Monarquía, agregó, el obrero no podía interesarse por la política. La vida pública no era más que un turno de poder. Y el obrero era carne de cañón. La juventud proletaria cayó en la guerra del 60 y después—1898—en los cañaverales cubanos, en el Barranco del Lobo (1909), en las operaciones de la zona de Tetuán (1917 y 1918), en el desgaste de Annual y la tragedia de Monte Arruit (1921), en la retirada de Xauen (1924), y por último en la reconquista de la zona y en la toma de Alhucemas (1925 26). La política monárquica era capitalismo, clericalismo y militarismo. Las castas militares y sacerdotales y la casta de poseedores ejercían un dominio despótico. Luego—Abril, 1931—el pueblo, en unas elecciones administrativas, dió un ejemplo de sentido político en el más alto grado. La República vino por el esfuerzo de los trabajadores. Pero el venir se planteaba un problema: ¿Cómo levantar el edificio republicano? Porque, al derribar la cúpula monárquica, no podía sostenerse sobre los mismos arcos que sustentan a ésta, la nascente República. Seguidamente, el señor Menoyo se refirió a la labor de las Cortes Constituyentes, haciendo especial mención de los artículos constitucionales que se refieren a la organización del Estado, a las Ordenes, a las leyes y a la propiedad y el trabajo. En la elaboración de las leyes complementarias a la Constitución empezaron a destacarse los jefes de la reacción. Combatieron al islamismo Gil Robles y Buzoza, representantes del jesuitismo. El sentido autonomista se ve hostilizado por los Fanjul y Royo Villanova. Y el sentido de justicia social, por todos esos grupos de derecha y más especialmente por el ex emperador del Paralelo, Alejandro Lerroux. (Aplausos y gritos contra el señor Lerroux.) El orador combatió el lerrouxismo, afirmando que tiene un gran interés en convertir la Constitución actual en un papel mojado, como la del 76. Las Cortes—añade—han sido disueltas cuando iba a completarse la legislación protectora del proletariado. Estudia las realidades actuales, diciendo que no basta con dar el golpe de gracia al clericalismo, al militarismo y al capitalismo. Hay que conquistar todos los órganos del Estado. Tenemos que conquistar el Poder, democráticamente o revolucionariamente. Todo el Poder ha de ser para el partido socialista. (Aplausos.) El señor Menoyo termina diciendo que hasta la corril gracón que se prepara no es llegado el momento de gritar el «¡Proletarios de todos los países, uníos!»; pero que ahora hay que decir: «¡Proletarios de toda España, uníos!», para que ondee la bandera roja de la paz y la fraternidad universal. El conferenciante fué muy aplaudido. Finalmente, don Pascual Tomás pronunció un breve y elocuente discurso, destacando igualmente la importancia de las próximas elecciones. Recuerda que, al instaurarse la República, los socialistas tuvieron en sus manos la vida y la hacienda de los adversarios, y todo fué respetado. Ahora—añade—si triunfaran las derechas alzarían un puñal en cada plaza de España. Y es que nosotros nos hemos equivocado al creer que esas gentes nos agradecerían al menos nuestro respeto. (Gran ovación.) La lucha se ha planteado entre el productor y el parásito, entre el amo y el que trabaja. Nosotros estamos ahora ante la perspectiva de un doble dolor: el de herir y el de ser herido. Y en este caso preferimos herir para salvar a España. Nosotros, los socialistas, nos disponemos a defender una República que no es la nuestra, contra todos sus adversarios, para que se convierta en una República de contenido social, en la auténtica República del pueblo. El señor Tomás fué muy aplaudido. Al final, el público canto «La Internacional».

ATRACO A MANO ARMADA

Ovledo 10.—En Pola, dos enmascarados saltaron al paso del recaudador de contribuciones Amor Calleja, intentando apoderarse del metelín que portaba. La presencia de un empleado del Ayuntamiento, que acó a una pistola, puso en fuga a los malhechores, que no lograron sus propósitos. En Miera, otros dos enmascarados entraron en un fietero, armados de pistolas, y se llevaron la recaudación del día, que ascendía a cuarenta y tres pesetas.

EN LA AUDIENCIA T. S. H. Programa

Señalamientos para el día 11 Sala de lo civil.—Juzgado de Me Illa: Don Lázaro Díez Redondo con don José María de la Puente y de la Cruz, sobre interdicto de recobrar la posesión; ponente, Sr. Gómez Morales; abogados, señores Corro y Morenilla; procuradores, señores Vida y Martín Quesada; secretario, señor Pardo. Juzgado de Vélez Rubio: Don Miguel Martínez Carlos con doña María Sánchez Sánchez, sobre retracto de comuneros; ponente, señor Romero; abogados, señores Pérez Serres y González Carrascos; procuradores, señores Herrera y Rivas; secretario, señor Pardo. Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Antonio Beltrán, por atentado; nuevos testigos; ponente, señor Navarro; abogado, señor Hernández Carrillo; procurador, señor Alguacil; secretario, señor Pardo. El mismo Juzgado: Contra Francisco García y otro, por lesiones; ponente, señor Navarro; abogado, señor López Ruiz; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Pardo. Juzgado de Baza: Contra Antonio Parra y otro, por hurto; siete testigos; ponente, señor Navarro; abogado, señor Corro; procurador, señor Vid; secretario, señor Pardo. El mismo Juzgado: Contra Francisco Zambrano y tres más, por lesiones; ponente, señor Díaz; abogado, señor Amador; procurador, señor Vid; secretario, señor Pardo. El mismo Juzgado: Contra Mateo Sánchez, por lesiones; cinco testigos; ponente, señor presidente; abogado, señor Amador; procurador, señor Vid; secretario, señor Pardo. Sección segunda.—Juzgado de Montefío: Contra Juan Portillo Aguilera y dos más, por hurto; cinco testigos; ponente, señor La Torre; abogados, señores Cantero, Bueso y González; procuradores, Seas, Cremades y Herrera; secretario, señor Alonso. Juzgado de Lij: Contra Vicente Jiménez Matín, por tenencia de armas; tres testigos; ponente, señor Luaces; abogado, señor Lij; procurador, señor Alguacil; secretario, señor Alonso. Comerciantes: Para dar publicidad a sus artículos deben anunciarse en EL DEFENSOR.

Madrid A las 8 de la mañana, 15,40, 20,15, 22 y 0,15: Diario hablado. A las 14: Concerto. 19: Ciclo de charlas afirmativas. 21: Curso de Lengua inglesa. 22: Concerto de jazz sinfónico. Narraciones literarias. Cante flamenco. 24: Cierre. Barcelona 21 05: Sesión pedagógica dedicada a los adultos a cargo de personalidades de varias instituciones culturales de Cataluña, bajo la alta dirección del rector de la Universidad doctor Jaime Serra Hunter, auxiliado por el señor Ramón Torroja, director del grupo escolar de la Escuela Normal de la Generalidad.—21 35: La orquesta de Radio Barcelona interpretará: Vals de la ópera «Los maestros cantores», R. Wagner; «Danza hindú» número 4, J. Brahms; «El secreto de Myrto» (suite), G. Berardi; a) El sueño de Myrto, b) Danza del velo, c) Escena de la fiesta, d) Danza de los crótales. 22 30: Transmisión desde Casa Libre. Bailarías por la orquesta Sobre (Muras)—23: Noticias de Prensa. Continuación de la transmisión. 24: Fin de la emisión. Toulouse-Saint Agnan 19: Guitarra hawaiana.—19 15: Boletín de informaciones.—19 30: Toques reglamentarios del ejército francés.—19 45: Melodía.—20: Orquesta vienesa.—20 15: Fragmentos de óperas: «La novia vendida», de Smetana; «Hirodita», de Massenet; «Sigue R y y»; «Tanhauser», Wagner.—20 30: Concerto de San Huerto. Escenas de caza. Trompas y canciones de caza.—20 45: Concerto por pequeños conjuntos.—21: Teatro. Concerto: «El jugador de Nuestra Señores», Massenet. Música militar. Canciones y melodías.—22: Orquesta de Artia de operetas.—22 15: Boletín de informaciones.—22 30: La media hora del radioteatro.—23: Acordeón.—23 15: Orquesta sinfónica.—23 30: Orquesta vienesa.—24: Boletín de la formación.—24 05: Canciones españolas.—24 15: Orquesta sinfónica: «El vendador de pájaros», Zeller; «Parlas que vuelen», Weinberger.—24 30: Cierre de la Estación. Milán (Italia) 18: Señales horarias. Comunicaciones. Discos.—18 10: Información

OBREROS!

Aprovechar la gran rebaja de precios que os da la Fábrica de Sombreros de la Cuesta del Pescado, núm. 17. Visited esta fábrica, donde encontraréis un sombrero de novedad por la mitad de su precio.

Preservativos

LA DISCRETA. Salud, 6 MADRID. Catálogo gratis sin enviar sellos.

La organización del Secretariado de los Juzgados municipales

Madrid 10.—El ministro de Justicia facilitó texto del decreto referente a la organización del Secretariado de los Juzgados municipales, que tiene una gran extensión. Se dictan normas para llevar a la realidad este proyecto aprobado por el Consejo de ministros. Se constituye un Secretariado técnico independiente, dotado de garantías, inamovilidad y de un elevado concepto de la función profesional. Consiste de 88 artículos y cuatro disposiciones transitorias, distribuido todo en diez capítulos. Se fijan las diversas categorías de secretarios, aboléndose la suplencia, si bien se establece que los funcionarios que hasta ahora han venido actuando en calidad de suplentes continúen hasta que se extingan los funcionarios de esta clase. Se fijan normas para el ingreso en el Cuerpo y se determinan los ejercicios de la oposición correspondiente y los tribunales que han de examinar a los opositores.

Comisión de festejos del distrito de San Ildefonso

La comisión de fiestas del distrito de San Ildefonso se completa en dar la nota de los gastos e ingresos de los festejos que tuvieron lugar durante los días 23, 28 y 29 del pasado mes de Octubre; para conocimiento de vecinos, industriales y público en general, tiene el gusto de publicar: Ingresos, pesetas, 2 389 75. Más de don Luis Quiñones, 5. Total pesetas, 2 394 75. Gastos, 2 294 75. Saldo a favor de la comisión, 100. Los comprobantes están a disposición del que los solicite, casa del tesoro, don Antonio Quero, Real de Cartuja, 62. La comisión da las gracias por las presentes líneas a la Compañía Granadina de Autobuses Sierra Nevada, por el regalo tan altruista que tuvo para con los niños, a los cuales la comisión dió de comer y vistió (27 niños y 27 niñas), ejemplo digno de imitar. Los señores de la Compañía Granadina de Autobuses Sierra Nevada después de la comida de los pequeños, les obsequiaron con dulces y una peseta en metálico, para cada uno de los niños; después, puso dos autobuses a disposición de la comisión para pasear a los pequeños, cosa que se efectuó desde Puerta Real al Albacín, y regreso a sus domicilios, con gran regocijo de todos los pequeños. Nuestro más efusivo

Miles de Gabanes de alta novedad y confección esmerada. PRECIOS BARATISIMOS Gabanes desde 35 ptas. en adelante. Con forro de seda, desde 65 ptas. Almacenes EL SIGLO REYES CATALICOS, 8. GRANADA

OPOSICIONES A HACIENDA Convocadas 450 plazas de Auxiliares Administrativos con 2.500 ptas. (Gaceta 4 Noviembre 1933). Instancias hasta el 5 de Diciembre. Exámenes en Mayo 1934. Se admiten Sras. Edad 16 a 40 años. No se exige título. Para programa oficial, «nuevas contestaciones» y preparación en sus clases o por correo, con Profesorado del Cuerpo, diríjase al «INSTITUTO REUS». PRECIADOS 23 Y PUERTA DEL SOL, 13, MADRID. Exitos: De las siete últimas oposiciones a Hacienda en seis obtuvimos el número 1 y 439 plazas, cuyos retratos, números y nombres se publican en el Programa oficial que reglamos. Tenemos Residencia-Internado. Nos encargamos de la presentación de instancia y obtención de documentos de nuestros clientes y alumnos. SEÑORA Suscríbase Hogar y Moda (3 números 0'50) Labores, 0'75 y Lecturas 1'50 Suscripción combinada 3 Ptas. al mes. Se sirven a domicilio en LA FILATELIA Acera del Casino, 23

Oposiciones convocadas a Hacienda 450 plazas. Edad de 16 a 40 años. No se exige título. Se admiten señoritas. Estas oposiciones comenzarán dentro de seis meses y las solicitudes hay que presentarlas antes del 5 de Diciembre. Preparación por personal, por oposición, del Cuerpo de Hacienda. Para informes: Joaquín Corral Almagro Oficial de Administración Civil y Procurador Moral de la Magdalena, 9.—Granada. En las últimas oposiciones a oficiales de la Diputación y Ayuntamiento, sus alumnos se llevaron el 80 por 100 de las plazas.

INDICADOR ECONOMICO Gracias Academia Comercial Campillo Alto, 18, dupl. Clases de Contabilidad, Cálculo Mercantil, Mecanografía y Idiomas. Enseñanza práctica garantizada. Dirección a cargo de antiguo Profesor. Honorarios módicos. Horas compatibles con las ocupaciones de los alumnos. Se traspasa establecimiento de bebidas por no poder atenderlo. San Matías, 28. CARGA DE BATERIAS 3 pesetas. Reparación de baterías y dinamos. Talleres García Tejada, Plaza Camosa 2. Teléfono 2609. Se necesitan oficiales sastre. Razón: Alhóndiga, 13, entresuelo. Se alquila piso amueblado. Razón: Martín Bohorques, 19. Púrguese con Aceite de Ricino «GOLOSO»

Gran Realización de Calzado por fin de Temporada a mitad de su precio VISITE este establecimiento, donde encontrará bonitos modelos de surtidos a precios nunca vistos. Fijese en nuestros escaparates núms. 3, 4, 5 y 6, donde podrá convencerse de nuestra verdadera Realización Palacio del Calzado - - Príncipe, 7 y 9. Granada

DAMOS algunos precios de los artículos a realizar para que llegue a su convencimiento de nuestra verdadera rebaja de PRECIOS Zapatos para niños varios modelos, desde 2 pesetas Zapatos señora charol y color L. XV. desde 9 pesetas Zapapillas de paño y de piel. . . desde 3 pesetas PARA CABALLERO Zapatos oscaría negra y becerro color, desde 12 Ptas. Brodequin oscaría negra desde 12 Ptas.